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Сочинение

                                              «Край мой белый…»                              
                                                                   Край мой белый. Холмы и долины.
                                                                   Тихих речек зелёная вязь.

                                                                   Белохатье . Разливы, полыни.

                                                                   Свет берёз. Чернозёмная  грязь.

                                                                      Михаил Чернухин    
    Родное Зенино. Где годы мои пролетели как птицы и их не вернуть назад. Где весёлой девчонкой я в поле гуляла. Где  с красным портфелем в школу шагала. Где сделала я свой первый шаг. Где встретила меня первая весна и где произнесла долгожданное слово « мама».

    Родина. Это слово на слуху у каждого человека с малых  лет. И каждый вкладывает в него что-то своё, родное, теплое. У каждого человека две родины :большая и маленькая .  Моя маленькая родина- это место, где я родилась, это мой отчий дом, где я выросла и где прошли мои детские годы.
   Село, в котором я родилась, довольно молодое, но у него есть своя прекрасная и достойная уважения история. . Ещё со времён монголо-татарского ига наша местность славилась отважными защитниками своей земли. Продолжая их славу в годы Великой Отечественной войны, наши солдаты боролись за освобождение нашего села. И в 1943 году холодной  морозной зимой жители нашего села вместе с солдатами освободили  свою землю от немецкой оккупации. Великие и талантливые люди проживают в нашей местности. Это герои труда, ветераны войны, учителя, врачи.

     Моя родина- мой уголок, где я могу насладиться чистым  свежим воздухом, голубизной утреннего неба. Для меня здесь всё родное: земля и трава, облака над головою и большая луна. Как же здесь красиво! Я люблю на рассвете слушать пение жаворонка, наслаждаться тихим шорохом дождя, вдыхать ароматы луговых цветов, наблюдать за плетущимися  стадами скота. А пронзительный крик петухов на рассвете, разве он не прекрасен? А тихая речушка без названия, выходящая из берегов  весной? Заросли камыша и рогозника по берегам, цветущие и дурманящие своим запахом ирисы, заросшие ряской пруды - всё это моя маленькая родина, которая имеет свою притягательную силу. Одиноко стоящие скирды, пахнущие прелым сеном, скошенные луга, аромат сосновой смолы, завораживающий запах ландышей, дятел, стучащий по засохшей осине, вечерний лай собак березы, горящие огненным пламенем, спелые, свисающие ягоды.. А грибы! Как их у нас много! 

    Нет какой - то особенной красоты в тебе, но ты для меня лучше заморских пальм и лиан, экзотических цветов и пейзажей. И тебя я ни на что  и никогда не променяю. Мне дороже всего твои необъятные поля, прекрасные луга, тихие речушки, школа, утопающая в летней зелени, снег, искрящийся на солнце. Ты - мой идеал, моя родина!
          Здесь лапы у елей дрожат на весу,

          Здесь птицы щебечут весною,

          Здесь рожь колыхается на ветру

          И небо ночное зовёт за собою. 
    Родина. Как много мы вкладываем в это слово. Родной произошло от слова родина значит всё родное, что есть у человека это и есть его родина. И у каждого она своя. Родители, отчий дом, мои родные места, мой край, моя Россия. И у каждого, наверное, также. И вместе мы приходим к единому. Ведь мы со странной одной кровеносной системы. Ведь мы дышим одним воздухом. И мы должны любить, ценить и уважать свою родину. И  тогда Россия будет процветать и гордится своим народом.
     Многие поэты писали о своём родном крае . Вся поэзия Сергея Есенина о его малой родине. Хотя сам поэт провёл  долгие годы провёл в разлуке со своей родиной, он не изменил ей и не забыл просторы и  щедрый деревенский дух своего края. Так будет в жизни каждого из нас . Я не могу представить расставания с моим маленьким, но дорогим для меня уголком, моей маленькой родиной.  Через год  мне придётся покинуть тебя ,моя тихая родина .Буду жить дальше, продолжать подниматься по лестнице судьбы и вспоминать тебя. Я буду приезжать только в гости. Не домой, а в гости  к тебе , моя маленькая родина. Ведь ты для меня всё. Мои родители, которые подарили мне жизнь, мой дом, где я выросла, мои друзья, с которыми я провела столько дней, моя школа, где меня учили любить и уважать свою родину. Ничто с тобой не сравнится и ничто не заменит в этой жизни тебя, мой край, где посчастливилось родиться.
